

至今共發出約791萬張智能身份證

# 四登記處3·6起延長換證服務

入境處期望延長服務後，可提升處理能力至每星期八千宗申請。大公報記者麥潤田攝



由3月6日起，4間分別位於港島、九龍、觀塘及屯門的人事登記處，服務時間延長至晚上10時，方便市民換證。

自3月6日起四間人事登記處的辦公時間

提供換領計劃下換領新智能身份證申請的人事登記處

- 人事登記—港島辦事處
- 人事登記—九龍辦事處
- 人事登記—觀塘辦事處
- 人事登記—屯門辦事處

換領計劃下換領新智能身份證申請的服務時間

- 星期一至星期五：下午4:30至晚上10:00時
- 星期六：中午12:30至晚上10:00時

#註：各人事登記處於星期日及公眾假期休息

資料來源：香港入境事務處

入境事務處的「全港市民換領身份證計劃」將於下周五（3月3日）結束，截至本月中旬，入境處共發出約791萬張智能身份證，但換證需求仍居高不下。

為照顧仍未申請換證的市民，入境處首度延長人事登記處的服務，3月6日起，4間分別位於港島、九龍、觀塘及屯門的人事登記處，服務時間延長至晚上10時，並將延長服務的時段分配予參與全民換證計劃的人士，有需要的市民可由3月4日起，透過網站或入境處流動應用程式進行預約。

大公報記者 邵穎

## 舊證仍有效 未定停用時間

對於坊間有傳聞聲稱，舊身份證則目前智能身份證均可在政府應用程式中正常使用。

### 境外市民毋須急回港

翁碧霞強調，現時舊身份證仍有效，政府暫時亦未有停止舊證的時間表，她呼籲身處境外的市民不用急於回港換證，回港的市民如留港不足30日，則毋須立即辦理換證，可等到下

請名額予未換證的市民預約，由此可以盡量在不影響為其他申請身份證的市民提供服務的情況下，在延長服務時段進行換證。

### 須預約 不設「即日籌」

她指出，入境處過去幾個月，平均每月處理約4.3萬宗申請，而上月即使有新年假期，申請人數反增至45000宗。延長中心開放時間後，入境處會確保中心有足夠人手，目標是把人事登記處的整体申請數量，由疫情前平均每星期處理約10000宗申請，提升大約八成，至每星期最多可處理約18000宗申請。

她又稱，留意到有市民已申請

新身份證但未領證，處方會以SMS短訊或寄信通知相關市民，如3月3日後仍未領證，相關證件將會按地區轉移到六間人事登記處的其中一間，市民屆時要去指定辦事處領證，於明日（23日）及之後申請換證的市民，亦會被安排至新領證地點。翁碧霞提醒，雖然市民在中心開放時間內均可前來取證，但鑑於人手緊繩，建議取證的市民在延長時間之內到場，相信可以更快地辦理手續，避免擁擠。

翁碧霞提醒，有不法分子利用多人申請換證的情況，聲稱可為申請者「代排隊」或「即日籌」的黃牛飛，她重申並不存在「即日籌」及現場排隊情況，呼籲市民勿受騙。

### 現時換領中心關閉後的領證安排

#### 港島

- 3月6日起新領證地點：人事登記—港島辦事處（灣仔告士打道7號入境事務大樓8樓）

#### 西九龍/荃灣

- 3月6日起新領證地點：人事登記—九龍辦事處（深水埗長沙灣道303號長沙灣政府合署3樓）

#### 東九龍/將軍澳

- 3月6日起新領證地點：人事登記—觀塘辦事處（觀塘偉業街223至231號宏利金融中心2樓3號舖位）

#### 沙田/上水

- 3月6日起新領證地點：人事登記—火炭辦事處（火炭樂景街2至18號銀禧薈4樓405至407號舖位）

#### 元朗

- 3月6日起新領證地點：人事登記—元朗辦事處（元朗橋樂坊2號元朗政府合署1樓）

#### 屯門

- 3月6日起新領證地點：人事登記—屯門辦事處（屯門兆麟街19號屯門兆麟政府綜合大樓3樓）

註：所有換證中心將於3月4日起關閉，申請人如未能於3月3日或以前前往所選擇的換證中心領取新身份證，需由3月6日開始，前往指定的人事登記辦事處，領取新身份證。

資料來源：香港入境事務處



翁碧霞強調政府暫未有停止舊證時間表。

## 港東 港西

# 分赴中環小西灣 方便上班族 將藍隧道下月增2線「晨早巴」

將藍隧道通車至今近三個月，雖然將軍澳區內交通大有改善，但鄭晴最期待的過海巴士就遲遲未出現，昨日運輸署及巴士公司終於有好消息，將會增設兩條巴士路線，分別坑口北往中環交易廣場的聯營路線690S，以及調景嶺站往小西灣的城巴694S線，只各設早上8時及8時15分兩班車，不設晚上回程的班次，預計下月營運。

每日只設早上2班車

中環690S路線途經環保大道、清水灣半島、峻瀝、日出康城，再進入將藍隧道，前往總站中環交易廣場；至於小西灣694S線，則由調景嶺站開出，經過將軍澳南至善街、環保大道、清水灣半島、峻瀝、日出康城，再進入將藍



隧道，以後途經太古坊，再達小西灣。鄭晴覺得，港島區上班族以後進出港島及將軍澳區多了選擇，不過每日只得早上2班，未必太多市民享受到服務囉。

兩條新增的巴士路線，分別前往中環及小西灣，但暫時只提供早上兩班次。

資料圖片

## 新增34諮詢站 申「易通行」更方便

為進一步推動「易通行」服務，鄭晴了解到，周五起運輸署會設34個諮詢站，協助車主申請「易通行」，包括申請車輛貼、開立「易通行」戶口、連結車輛至戶口及設定繳費方式。

為方便車主，34個諮詢站中25個將設於港鐵站，包括灣仔、北角、九龍塘、太子、大圍、上水、青衣等，服務時間為每日上午9時至晚上9時；另外9個位於新界的諮詢站則設於民政事務

總署，服務時間為星期一至五上午9時至晚上7時。

提醒大家，車主只需提供香港身份證號碼、車牌號碼、在運輸署登記的電子聯絡方式以及選定的繳費方式，工作人員會協助他們透過「易通行」網站或流動應用程式，一次過完成申請車輛貼、開立「易通行」戶口、連結車輛至戶口及設定繳費方式。

## 「綠色廚房」減碳又「省氣」

社會活動全面復常，放假周圍「覓食」的鄭晴，昨日經過太古廣場一間獲得「綠色廚房」認證餐廳，原以為是素食餐廳，怎知是加入自動化節省能源元素的環保廚房。每日需製造大量美食餐廳廚房，所消耗能源一點都不簡單，就以美心集團旗下THAI BASIL餐廳為例（見圖），改造成「綠色廚房」後減省碳排放14%、減少使用煤氣26%，認真「省氣」！

鄭晴昨日走入廚房一探究竟，發現視覺上與普通廚房無異，負責人告訴鄭晴，上至抽風系統、煤氣爐具、下至廢物回收分類，廚房每一環節都顧及得到，雖然整體裝潢成本會提高，但隨着能源價格

升高，負責人相信未來兩者可取得平衡點。

為地球出一分力外，美心集團負責人還說，全新裝潢後同事都反映「好清涼好舒服」，整體他們都好滿意工作環境。鄭晴就認為工作環境舒適、又可以節約能源，真的是一舉兩得。



掃一掃 有片睇

## 快運推「快閃」機票

台灣近日恢復港澳居民赴台自由行，香港快運隨即推出台北、台中和高雄快閃優惠，單程票價198港元起，來回連稅1197港元起。

鄭晴的不少朋友，都「心郁郁」想拿出旅行護照，過去逛台灣夜市、台北101大樓。

提提大家，快閃優惠只限今晚11時59分。

## 赴台\$198「起跳」

單程票價由港幣198元起，出發期限為2023年3月1日至2023年3月31日，其票價只適用於台北、台中及高雄的航班。

破天荒優惠只適用於由香港出發的來回機票預訂，但就不包括相關稅項及附加費，還有票價只包一件手提行李，寄艙行李就要另收費，而單一行李重量亦不能超過32公斤。

## 有線停播 Now TV出招搶客

這邊廂，有線電視剛宣布會終止傳送收費電視信號不久，那邊廂，鄭晴聞說Now TV針對有線電視客戶，推出99元轉台服務，歐美電影組合、中文電影組合等心水組合任選，更可

以獲12個月1000M光纖入屋服務！

市民對不同服務計劃有何看法見仁見智，鄭晴就覺得，作為一名消費者，就想見到的，還是「有得揀」。